



李强主持科技创新型企业座谈会,要求打通从科技强到企业强产业强经济强通道 把高水平科技创新摆在突出位置

本报讯 市委书记李强昨天下午主持召开科技创新型企业座谈会时指出,要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,把高水平科技创新作为上海科创中心建设的主攻方向、鲜明特征和关键所在,加快形成和放大科技创新优势,加快培育和集聚优秀科技创新型企业,以高质量科技供给推动高水平科技自立自强,更好服务构建新发展格局,为“十四五”开好局起好步、推动国家战略落地落实作出更大贡献。

市领导吴清、诸葛宇杰出席座谈会。

座谈会上,平头哥(上海)半导体技术有限公司戚肖宁、上海之江生物科技股份有限公司邵俊斌、上海艾力斯医药科技股份有限公司杜

锦豪、联影医疗技术集团有限公司薛敏、智己汽车科技有限公司蒋峻、华测导航技术股份有限公司赵延平、上海商汤智能科技有限公司徐立、达闼机器人有限公司黄晓庆等企业负责人结合企业自身发展和创新实践作了发言,聚焦集成电路、生物医药、人工智能以及智能制造等重点领域,就关键核心技术攻关、抢占科技创新制高点、贯通产业链创新链、强化创新策源、跨界融合创新、优化营商环境、完善创新生态、打响自主品牌、政策精准支持、知识产权保护、金融服务支持、创新人才集聚等提出有针对性的意见建议。

李强认真倾听记录,与大家深入交流讨论。他说,在座企业是上海

科技创新重点领域的领先企业,是科创中心建设的中坚力量。相关部门要认真研究吸纳大家的意见建议,精准对接企业的个性化需求,及时帮助解决企业发展过程中面临的问题,助力企业在沪实现更大更好发展。

李强指出,要充分认识和把握高水平科技创新的重要意义。紧紧围绕高水平科技自立自强,加快锻造一批不可替代、难以复制的高新科技企业,努力在国际科技竞争中赢得优势,在全球产业链和创新链战略博弈中掌握主动。

李强指出,要把高水平科技创新摆在上海科创中心建设的突出位置,更好依托上海的开放优势、人才

集聚优势、资源要素配置优势和长三角一体化发展优势,强化高质量科技供给,在基础科技领域作出大的创新,在关键核心技术领域取得大的突破,更好为全国服务,为稳定产业链供应链服务,为提升产业基础能力和产业链水平服务。

李强指出,要遵循科技创新的内在逻辑,坚定执着、保持定力,一步一个脚印组织开展技术攻关、产品试验,建立长期稳定投入机制,真正把功夫下到位。要壮大战略科技力量,抓系统布局、系统组织、系统集成,充分发挥国家级科研机构、高水平研究型大学、科技领军企业的作用,把各方面精锐力量拧成一股绳,提升科技创新的整体效能,在前沿领域形成战略性、关键性重大成

果,打通从科技强到企业强、产业强、经济强的通道。要深耕重点优势领域,集成电路、生物医药、人工智能等先导产业要抓住不放,加快打造世界级产业集群;电子信息、汽车、高端装备、新材料、生命健康、现代消费品等高端产业要全面发力,抓紧培育科技龙头。

李强强调,要完善政策支持体系,转变科技管理职能,优化制度供给,加强国际合作,推动首台套设备、首版次软件、首测场景等创新成果先试先用、拓展市场。针对企业不同生命周期需求,提供更精准、更有效的个性化服务,让企业和人才安安心心搞科研、聚精会神谋创新。

我市部分科技创新型企业代表参加座谈。

彰显支持「硬科技」示范效应

科创板上市两周年,龚正调研上交所等三家金融机构

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天调研金融机构时指出,金融是上海城市的核心功能,也是强化“四大功能”的重要抓手。希望在国家金融管理部门的指导下,按照市委部署要求,聚焦服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革,构建更具国际竞争力的金融市场体系、产品体系、机构体系、基础设施体系,为深化上海“五个中心”建设、助力浦东打造社会主义现代化建设引领区贡献更大力量。

位于浦东新区杨高南路的上海金融交易广场,汇集了上海证券交易所等重要金融机构。龚正一行走进上交所的科创板上市审核中心接待区、上市委员会办公室,并参观上交所30年改革开放史展。上交所理事长黄红元说,科创板自2019年7月22日开业以来,2年间已有313家企业上市,总市值4.95万亿元。龚正指出,要充分发挥科创板的制度创新作用,持续增强金融服务实体经济的能力,进一步彰显支持“硬科技”的示范效应和资本市场改革的“试验田”作用。

中国金融期货交易所深耕金融衍生品市场。龚正指出,金融期货市场关乎金融生态环境营造,希望持续提升产品创新能力和风险监控水平,建立健全制度标准,发挥标杆引领作用,持续增强要素市场的国际影响力。

中国证券登记结算公司上海分公司发挥着金融基础设施的重要作用。龚正指出,浦东高水平改革开放为金融开放带来了新机遇,要持续提升金融市场国际化水平,吸引更多境内外投资者参与,为上海增强全球资源配置功能、深化国际金融中心建设提供有力支撑。



把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为核心内容 上海党史学习教育迅速掀起新热潮

“上海作为中国共产党的诞生地和初心始发地,要认真学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,毫不动摇坚持党的领导,毫不动摇强化理论武装,毫不动摇建设人民城市,毫不动摇抓好第一要务,毫不动摇深化改革开放,毫不动摇推进伟大工程,不辱使命、不负重托,奋力创造出令世界刮目相看的新奇迹,展现出建设社会主义现代化国家的新气象。”7月1日下午4时,上海举行庆祝中国共产党成立100周年大会,市委书记李强第一时间向全市党员干部群众发出学习贯彻“七一”重要讲话精神“动员令”。

身体力行精心组织部署

连日来,上海把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为当前党史学习教育的核心内容,市委身体力行、率先垂范,各级党组织精心组织认真部署,迅速掀起热潮。

7月2日,上海市委常委会举行会议。会议指出,要在党史学习教育中更好做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,在当前各项工作中加倍努力,加大探索,推动习近平总书记重要讲话精神在上海落地生根。

次日召开的市委季度工作会议上,李强强调,要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,把从庆祝党的百年华诞中受到的教育和鼓舞、汲取的智慧和力量迅速转化为奋力抓好当前工作的干劲和作为。

7月6日上午,李强分别前往上海市历史博物馆、中华艺术宫,参观文物史料展和艺术作品展。李强指出,要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,用好用活上海丰富的红色资源,精心组织文艺创作,创新打造精品展陈,在全面提升城市软实力的进程中,进一步讲好中国共产党的故事,讲好新时代中国、新时代上海的故事,更好引导全市广大党员、干部和群众从百年党史中汲取强大精神力

量,让红色血脉、红色基因代代相传,让伟大建党精神和党的初心使命永放光芒。

同日下午,李强主持市委中心组学习会,专题学习习近平总书记“七一”重要讲话精神,再次强调要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前理论武装工作的重中之重、党史学习教育的核心内容,始终牢记伟大梦想,弘扬伟大建党精神,坚定践行“九个必须”,全力响应伟大号召,奋力创造新奇迹、不断展现新气象。

“我为群众办实事”实践活动是开展党史学习教育的重要内容。市委书记李强等市领导以上率下,学史力行,深入一线听民声、察民情、访民意,用心用情用力解决基层的困难事、群众的烦心事,示范带动全市党员领导干部为群众办实事、办好事,让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。

传承弘扬伟大建党精神

7月22日,李强再次主持召开市委中心组学习会,围绕弘扬伟大建党精神作专题交流研讨。李强指出,中国共产党从上海诞生、启航、出征,伟大建党精神在上海发源、孕育、形成,这是上海无上光荣的历史印记。伟大建党精神的概括提炼,对上海守护共产党人的精神家园,弘扬红色文化、传承精神血脉,激发全市人民走好新时代的长征路具有十分重要的意义。上海要在学习、宣传、阐释、传播伟大建党精神上成为高地、走在全国前列,努力使伟大建党精神成为全社会特别是年轻人向往之往之的精神滋养。

习近平总书记在“七一”重要讲话中概括提炼的中国共产党伟大建党精神在上海引起强烈反响,学习、宣传、阐释、传播热潮涌动。

7月7日,新增设的“伟大建党精神”展陈在中共一大纪念馆亮相,“坚持真理、坚守理想,践行初心、担当使命,不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民”32个大字醒目地写在红色展墙上,络绎不绝的参观者在此驻足凝视,静静思索。

7月14日,同在中共一大纪念馆,中国共产党伟大建党精神学习座谈会举行。会上,由市委宣传部、市委党校、市委党史研究室共同发起成立的“上海市中国共产党伟大建党精神研究中心”正式揭牌,将凝聚带动全市理论社科工作者,着力打造与中国共产党诞生地的崇高地位相匹配的伟大建党精神研究阐释和理论宣传高地。

市总工会组织的100位来自不同行业、不同领域的劳模先进,继续活跃在基层一线,通过讲述劳模故事、上海工人阶级故事,帮助大家加深对伟大建党精神的理解领悟。“七一”勋章获得者黄宝妹,也是“百名劳模讲党史”宣讲团中的一员。

上海红色文化资源信息应用平台“红途”,联合全市各有关单位启动“红途讲堂”。首场专题党课上,市委党史研究室主任严爱云以深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神为主题授课。“红途”平台还在线上同步发布“看上海百年辉煌,悟‘七一’讲话精神”——“图说上海百年辉煌”专题挂图。

正在上海市历史博物馆展出的“初心之地 美好生活”文物史料展,聚焦上海在革命、建设、改革各个时期的发展变化和奋斗伟绩,生动诠释中国共产党百年光辉历程和伟大建党精神;正在上海美琪大戏院驻场演出的舞剧《永不消逝的电波》,至明年1月中旬将演满100场;虹口区四川北路街道用好活地区内51处旧址遗址和100多处红色印迹,通过原创MV《信仰的力量》系列,用“新形式、共参与”,弘扬伟大建党精神和红色基因。

青少年群体是党史学习教育的重点对象。全市各级团组织针对不同年龄、不同职业青少年的接受能力和认知特点,结合青年大学习、青年讲师团、红色大寻访等品牌项目,积极带动青联、学联和少先队,学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,感悟伟大建党精神。

长三角C60科创走廊九城市

团委,组织开展线上联组学习;徐汇区区级机关青年党史宣讲团围绕学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神开展巡回宣讲,用青年人喜欢的方式讲好伟大建党精神。

三级体系推动宣讲全覆盖

让广大党员干部群众深刻领会和把握习近平总书记“七一”重要讲话的重大意义、丰富内涵、核心要义、实践要求,宣讲是一种重要而有效的办法。上海积极发挥“市—区—基层”三级党史学习教育宣讲体系的作用,分层次、多形式、全覆盖开展宣讲。

党史学习教育开展以来,上海组建了由100位专家组成的市级宣讲团,全市16个区分别成立区级宣讲团,各委办局、各街道乡镇也积极建立起2500多个基层宣讲团队;其中包括以劳动模范、大学生、老战士等群体为宣讲员的特色团队。

不但请研究历史的人讲历史,还请亲历历史的人讲历史,请创造历史的人讲历史。各级党委讲师团充分调动社会力量参与宣讲,不断扩大宣讲覆盖面。闵行区组织开展“百名将军进百校”活动,邀请百名平均年龄90岁的离休将军,深入全区各中小学讲述红色故事。徐汇区总工会联合龙华烈士陵园组织“重温工运·致敬英烈”直播课堂,覆盖近3万职工群众。

据不完全统计,截至目前,市级党史学习教育专家宣讲团共宣讲1600多场次,覆盖听众约40万人次;全市基层党史宣讲团开展宣讲活动约3.5万场次,覆盖听众近500万人次。

以学习贯彻“七一”重要讲话精神为核心内容,党史学习教育转入新的阶段,各级宣讲团队先学一步、学深一步。7月6日、13日,市委讲师团党史学习教育专家宣讲团成员听取党史学习教育中央宣讲团成员颜晓峰、李忠杰专题报告,开展集体备课;部分基层宣讲团成员也参加了培训。这几天,他们已展开新一轮宣讲,进机关、进企业、进校园、进社区、进农村、进网络。

曹飞